

1942.

Mindig jobbat és szebbet várunk, mert az ember örök sorsa a jelennel való elégedetlenség. Egyben azonban ez az alapja minden földi tevékenységünknek, mert nem lehet elképzelni olyan cselekményt, amely mögött ne az a rugó állna, hogy következményeként megmászjuk, illetve céljainknak megfelelőbbé tegyük a helyzetet. Sokan kudarcot vallottak már azzal a kísérletükkel, hogy belepillanthassanak az eljövendőbe. A babonák és kuruzslásnak ezerféle változata ámitja még napjainkban is akár a tanultabb társadalmi rétegeket is azzal, hogy felnyitogatja az előttünk ismeretlen jövő titkait. Természetesen komoly alapja nem lehet az ilyen találgatásoknak. Az ember nem láthat bele a holnapba, vagy az azután következő eseményekbe, mert Isten úgy alkotta, úgy állította össze testi, lelki szerkezetét, hogy a bizonytalansággal fokozza erőinek kifejtését.

Aki azt mondja, hogy meg tudja jósolni az események sorát, vagy akár csak egy eseményt is, tudatosan valótlant állít, mert erre nincs tehetsége egyikünknek sem. Következtetni lehet. Az időjárás megisméltető szabályosságai, valamint a természet bizonyos időközökben való megnyilatkozásai nyújtanak olyan adatokat, amelyeken elindulva lehet bizonyos nagyvonalú képet rajzolni, de az egyes ember, vagy család, esetleg társadalmi osztály, különösképpen pedig ország jövőjét csak találmokra és vaktában lehet a hiszékenyeknek hihetővé, de sohasem valóssá tenni.

És így is van ez rendjén. Ha tudnánk sorsunkat, ha látnánk, hogy mi következik az ismeretlenségből akkor megtorpanna a legtöbb esetben a legnagyobb elhatározás is és halomra dőlne azok a számítások, amelyek rendszerint túlélik az egyént, vagy azt a szervezetet, vállalkozást, amely megvalósításukra törekszik, hogy ezzel az egyén, a társaság, vagy az ország, esetleg az egyetemes emberiség javát szolgálja. Akkor mindig elénk meredne a bizonytalanságból bizonyosság vált tudat: haszntalan cselekszem, úgy sem valósulhat meg a tervem, vagy pedig éppen az ellenkező célt érem el vele annak, amit akartam.

A céljaikkal aránytalan tehetőségű emberek szoktak rendszerint a legkiváncsiabbak lenni. A légvárákat építő és a valóságtól elszakadt képzelőtehetséggel megáldott halandó firtatja leginkább azokat a lehetőségeket, amelyek esetleg a valóság látszatát kelthetik. Ilyenkor azután elvakultságukban csak a nekik kedvező mozzanatok emelik ki, azokat erősítik fel annyira, hogy legtöbbször a józan eszük elhallgattatásával is könnyörtelenül történelmek megvalósíthatónak vélt, de soha el nem érhető cél-

Ujesztendő ünnepén.

(ány.) A nyomoruság és gond igen nagy, mégis a megpihenés új napján igen vigasztaló. Akinek a hit nem sok, annak a hitbéli ünnep sem sok, aki hisz annak a hitbéli ünnep minden.

Rettenetes válságban élünk, de fenntart hitünk. Mindennél fontosabb a hit, meggyőződésünk Krisztus istenségében. Ha a válság mérhetetlen, az energia is az, akármilyen örvény tángol előttünk, a mi küzdelemünk a körülményekkel, hasonlóan nagy és nem vehető kevésbé. Az új ünnep nagy fény az életben, mi számítás teszünk, világosan látunk, látjuk saját helyzetünket, de nem ijedezünk, mert erősen hiszünk az isteniben.

Mind a karácsony, mind a kiskarácsony, azaz ujesztendő napja, az isteni szeretet ünnep, nagyobb minden földi gondnál. Háboru van most, sok vér folyik, sokszor egészen lever ennek rettenetes tudata, de ezen is felülemelkedik az ünnepi öröm. A rövid lét tele van isteni örömmel, nagyobb az öröm mindennél, ami mulandó körülvesz.

A kereszténység ellen rengeteg küzdelem folyik. Mihez hasonlítsam ezt? Melyik kor volt ilyen, hol volt oly nagy és széles tér, mint a mostani, melyen a legnagyobb küzdelem folyik. Mégis ebben a küzdelemben is van pihenés, van öröm, van boldogság: az Ur ünnepi. Ha csak a küzdelemtől lenne szó, az leverne ben-

nünket, de ez pusztán emberi dolog lenne, a küzdelem pedig a földön nem emberi, vannak itt elemek, melyek nem pusztán emberek. Azt mondta nekem évek előtt egy kedves, mélyen gondolkodó barátom: a kereszténység hanyatlik. Nem, nem hanyatlik, a kereszténység küzd, vannak jó és rossz napjai. Ebből nem következik semmi az istenire vonatkozólag itt a földön. Az isteni, fény, dicsőség, maradandó a századokban. Karácsony és új ünnepi szeretet. Mindkettő a lélek diadala, az ember fenséges fölemelése, a család édes napja, a szeretet szerteáradó napja, fenség a földi életben a hit napja, a lélek öröme.

Igaz ugyan, ezt mind ki akarják szorítani az életből, földiek, egyedül földiek akarnak lenni, ádáz harcot vívnak az isteni ellen. Ez az örök harc. Az érzék a lélekkel szemben. Eldönteni nem bírja senki ezt a harcot. Ha a lelket szembe állítják a testtel, ezt a harcot nem lehet eldönteni, eldöntetlen marad, mindkét pártnak nagy tábora lesz. Részben benső ez a harc, de másrészt a külvilágba veteik egész a vérontásig. Az emberiség sokat tanult, de nem annyit, hogy a vérontást kikérülje.

A fegyverek minduntalan ugyanazok. Ki akarnak szorítani bennünket a mi világunkkal a tényekből a mesék, vagy a könnyörtelen földi lét világába, de ha oly-

juk felé. Hány élet roppant már össze ilyen ostoba és észnélküli törtétesben! Hány lelketlen pénz-sóvár tenyerjós és egyéb hasonló kuruzsló juttatott romlásba egyeseket, sőt családokat is. Ezek ellen a leghatározottabban küzde-nünk kell, mert valóságos veszedelmei az emberiségnek.

A most folyó második világháboru szintén elég alkalmat szolgáltat a jóslásokra. Természetesen ki-ki a szája ize szerint, illetve céljainak legmegfelelőbb megvilágításban igyekszik kitergetni a sö-

tétén élénkmeredő jövő titkait. Ezzel szemben a józan ész azt követeli, hogy minden mellékes gondolat nélkül haladjunk tovább a magunk után. Végezze ki-ki lelki ismeretesen és hazája iránt érzett felelősséggel azt a munkát, amelyet sorsa kiszabott. Ha mindenki így cselekszik és becsületesen dolgozik, akkor nem kell holmi szemfényvesztő kuruzslásokkal tapogatózunk a bizonytalanságban, hanem emberi számítás szerint eljuttunk oda, ahova akarunk.

Mert mi lehet a célja földi éle-

kor puhábbknak is látszunk, vagy vagyunk, azért nem engedünk. Ha lelki-erőnkől akarnak megfosztani, az nem fog sikerülni: új erőszakos gondolatokkal jöhetnek, gondolom, ha csak véresen, utolsó szálgi ki nem irtanak bennünket, ki fogjuk bírni a harcot, mert álmodunk és akarunk Betlehemtől a Kálváriáig ivel.

Mit hoz a jövő, azt senki sem tudja közülnök, nem biztos, mi lesz a küzdelem lefolyása, de főképpen óvakodjunk attól, hogy eszmei zűrzavarba keveredjünk. Ez is az idegek ügye. Sokan félelemből össze-vissza beszélnek, ma oly elveket hirdetnek, amelyeket azelőtt soha nem említettek, túloznak, lehetetlen dolgokat lehetségesnek tartanak, lehetetlen javaslatokkal jönnek, azt hiszik, hogy az emberek a multat elfelejtik. Ne legyünk zűrzavarosak. A mi utunk logika, világos, összefügg a multtal. Nincs mit szégyelnünk, csak a bűnt, a bűnt pedig nem akarjuk. Legyünk nyugodtak és logikusak a nehéz órákban is. Történelmi válságos órákban sokan megfedkeztek magukról, hirtelenkedtek s nem voltak önmagukhoz méltók. A fejtelenség soha nem használta a legnagyobb baj a küzdelem óráiban.

Ha az Isten nehéz napokat fog adni nekünk, akkor fogadjuk azokat méltón, most szerényen, most alázatosan, akkor kitartóan, most megvetve minden hiúságot, akkor kérve az Isten segítségét. Ne féljünk, átmenet minden, ami itt van! Nekünk, hívőknek, adjon Isten az ujesztendőben olyan bátorságot szívünkbe, amilyen alázattal és odaadással vagyunk a betlehemi Szeretet előtt!

Herczeg Ferenc „ARANYBORJU,” című színművének előadása az Acélgyári Olvasóegyletben.

Karácsony hetében három izben került színre zsufolt házak mellett a várva várt Herczeg darab, melyet az Acélgyári Olvasóegylet kiváló színészgárdája adott elő, Vertich József rendezésében.

Vertich József kitűnő érzékekkel tudja színészgárdájának számára kiválasztani a szindarabokat s tökéletes szakértelemmel és nagy rendezői felkészültséggel lát mindég a munkájához. Ezúttal is kiváló alkalmat Odaadó és lelkes munkával egy olyan rendkívüli előadással lepett meg bennünket, mely messze felülmulta minden várakozásunkat.

Herczeg Ferenc e darabja nemcsak nagy rendezői körültekintést és tudást kíván a rendezőtől, de olyan szereplőket is, akik istenáldotta színésztalentséggel vannak megáldva, s szerepeiket nemcsak játszani, de megérteni és átélni is tudják. Nagy érzések és indulatok, lelki momentumok, szenvedélyek stb. megidézéséhez nem elégséges csupán csak az ambíció, hanem nagyfokú tudás is szükséges. Ennek az előadásnak minden szereplője kivételes tehetséggel és tudással állott munkába és olyan játékokat produkált, amintől e színpadon még nem igen volt módunkban látni.

Örülünk, hogy láthattuk Herczegnek

e régi, de ma is aktuális darabját, mely telve van sok mély gondolattal és szébbnél-szebb, hatásos drámai jelenettel.

A rendező igen ügyesen két részre osztotta a darabot s csak a két rész között tartott szünetet. Így könnyebben érthető volt a darab két külön témaköre. Egyazon probléma a darab, mely probléma örökértékű, de a képek között 100—100 év telik el, melyet szintén igen ötletesen a függöny előtt megjelölték és megvilágított számokkal érzékeltetett a rendező.

A színpadi képek igen hatásosan voltak beállítva, Tóth Pál ragyogó szép díszletei pedig, melyek meletet és derűt árasztottak felénk, a legothonosabban mozgottak a darab szereplői. A felhő-jelenet, melynek megoldása nehéz és kényes feladatot ró a rendezőre és díszlettervezőre egyaránt, igen bravurosán és hatáson volt felépítve. A kastély szabadiszlete külön tapost is kapott. A fényhatások is remekül voltak alkalmazva, egy-egy kép igen hangulatos és finom volt, szinte festői. Egy szóval Vertich József ismét nagyot és szépet, magával ragadó és rendkívülit alkotott az olvasói színpadon. Szívvel gratulálunk neki!

A darab szereplői külön-külön és együttesen is előragyan állottak meg

helyüket a nehéz és nagy feladatokat megoldandó szerepekben.

Tulajdonképpen kettős szerepeket kellett adniok s így még kényesebb és nehezebb volt számukra a kijelölt feladat. Mégis bravurosán végezték el. A közönség nem győzött eleget tapsolni és számtalan nyitászini taps szakította meg az előadást egy-egy nagy jelenet után, melyekben remekeltek a tapsok kiérdemlői.

Elsősorban mégis Szamosi Ica alakítását kell megdicsérnünk, kinek a játéka teljesen színpadra érett s mint már máskor is, most is bezabonyította, hogy a műkedvelői nivón messze felülemelkedve, tökéletes színészi készséggel játszik, a színpadon teljesen otthonosan mozog és beszél... lámpalázmentesen, könnyedén és természetesen; arcjátéka és testmimikája teljesen kifejezőek és szépsége bájos derűvel árad a néző felé. Az est legnagyobb sikerét könyvelhette el kivételes tehetsége számára.

A darab második nagy női szerepét, mely egy hivatásos színésznőtől is nagy feladatokat kíván, teljes sikerrel játszotta Pójdák Nelly, kinek már pusztán bájos megjelenése is nagy hatást keltett a nézőtérben. Minden szava, minden mozdulata természetes, könnyed és megkapó volt. Lényéből, mellyel nehéz szerepét megoldotta... sok tehetséges igyekvőt, szorgalom és színpadrateremttség sugárzott ki Néki is ósztinte nagy sikere volt.

Somoskői István már jól ismerjük. Ő az együttesnek talán legregibb és leg-

Döntések előtt.

A második világháború csúcspontja felé közeledik és ennek felismerése mindkét oldalon rendkívüli elhatározásokat követel. Az elkövetkezendő tavaszra megszervezett hadak állnak majd egymással szemben. Ennek az erőfelfejtésnek oka pedig az, hogy a Távol-keleten hadbalépett Japán, ami még erősebben a háborúhatalmak javára billentette a hadihelyzet mérlegét és ennek kihasználása most elsőrangú fontosságúvá vált.

Hitler vezér és kancellár kiáltványban közölte, hogy átvette a hadsereg főparancsnokságát, mert „világjelentőségű döntések előtt állunk.” Tavaszra a tervezett keleti nagy támadás téli előkészítése megköveteli, hogy a német véderő és az otthon a legnagyobb teljesítményre legyen erőfeszítést. Illetékes német körök megállapítják, hogy a főparancsnokság átvétele leegyszerűsíti a parancsnokság működését, mert a Führer már eddig is kezében tartotta a hadműveletek irányítását és a kezdeményezések menetét.

A szovjet földön a német haderők állóharcra rendezkedtek be, mert az orosz puszták hóvihari és a rendkívüli hidegek nem kedveznek a gépesített háborúnak. Az első világháborúból jólismert lövészárkokhoz folyik most a szovjet földön és a német erők már korábban korszerűen kiépített vonalaikból fölényesen vetik vissza az időnként támadásra induló bolsevistákat, melyeknek parancsnoksága tekintet nélkül az emberáldozatra, sikereket szeretne felmutatni.

Észak-Afrikában az angolok nagy erőfőlényrel megindított támadásait Rommel tábornok zseniálitása majdnem semmivé zsugorította össze, mert eredmények nem lehet nevezni néhány kilométernyi sivatagi terület megszállását, még azt is csak időlegesen, mert az Észak-Afrikában harcoló tengelyhaderők jelentős utánpótlást kaptak és most bizonyára újabb fejezete kezdődik a sivatagi háborúnak. A meg nem szállt Franciaországban egyre többen foglalkoznak a francia gyarmatok sorsával és a saját rámutat annak lehetőségére, hogy az angolszás hatalmak megkísérlik a támadást Francia-Afrika ellen. A francia közvélemény nem tartja lehetetlenné, hogy a Göring-Pétain, valamint a Ciano és Darlan tárgyalásokon az a kérdés is szóba kerül.

Mint már korábban is jeleztük, a

tulajdonon is érzik a nagy döntések közeledését. Ezt világosan mutatják azok a hírek, amelyek beszámolnak arról, hogy Churchill, Beaverbrook az Egyesült Államokba érkeztek, hogy ott Roosevelttel megbeszéljék a szükséges tennivalókat a háború továbbvitelére szempontjából. Erkeznek még hírek kairói, sőt moszkvai tanácskozásokról is. Ez a sok tanácskozás jele annak a nehéz helyzetnek, melyben a tulajdon van s amiből a tanácskozásokon elért eredmények alapján szeretnénk szabadulni. Így elsősorban az egységes hadvezetést igyekeznek létrehozni, hogy a rendelkezésre álló erők felől állandóan tájékoztatva legyenek és azokat a közös cél érdekében a legin-

A Salgótarjáni Takarékszövetkezet (O.K.H.)

december hó 27-én tartott igazgatósági ülésén egyhangú elhatározással néhai Szenté László utódául az igazgatóság elnökévé megválasztotta dr. Matyasovszky Camill járási főszolgabíró, akit Biletter Tivadar ny. ig. tanító alelnök üdvözölt, mint agitátorról és meleg szociális lelkiületéről ismert közéleti férfit. Elismerő és hálás szavakkal emlékezett meg ezúttal is az Intézet két kiváló, volt vezetőjéről Szenté László elnökről és Köntzey Ferenc alelnökről, mint akiknek kiváló és fáradhatatlan egyénisége biztosították az altruista szellemű pénztüntetést hatalmas fejlődését.

Az új elnök megköszönte az egyhangú és megtisztelő bizalmat, kiemelte nemes elődeinek alkotó munkáját, kérte a lelkes igazgatóság és felügyelőbizottság támogatását, a gyűlést megnyitotta, majd ismertette az intézet székházépítési tervét a következő napra rendkívüli közgyűlés programját és javasolta Szathmáry Ferenc cégvezetőnek ügyvezető igazgatóvá való kinevezését, amit az igazgatóság a kiváló és agilis munka elismeréséről egyhangúlag elfogadott. — Javasolta az újonnan alakult kisterenyei fiók vezetőjének Bergmann Istvánnak cégvezetővé való kinevezését és 5 új igazgatósági tagnak beállítását. Ezután az igazgatóság kölcsönkérelmeket tárgyalt.

rutinosabb színész. Játéka kiforrott és tökéletes volt ezáltal is és kettős szerepben kivételes nagy színészi teljesítménnyel leplett meg bennünket. A második részben különösen nagy kedvvel és igyekezettel játszott. Utolsó jelenetében megrázó volt! Ilyen alakításokat csak hivatalos színészekről láthatunk.

Meglepett, feleségének Somoskőinének a játéka is, ki az elaggott Nagyaszonnyal játszott, fiatal korát meghazudtoló élethűséggel. Alakítása tökéletes és megrázó színészi munka volt.

Matz Jolán szintén olyan szerepre vállalkozott, melyben nem az ő fiatalos lényé, hanem egy derék öreg házicseléd buzgó alakja elevenedik meg. A felbőjlenetben magával ragadó lendülettel és igen-igen hatásosan játszott. Nagyon tehetséges színésztejesítmény volt az övé.

Janosár Sándor a főle megszokott könnyed és temperamentumos színpadi készségekkel, sokoldalúan, ötletesen és színesen játszotta meg mindkét szerepét. Különösen első szerepében volt elemében s itt csillant meg különösképpen színészi adottsága.

Viroszták Lajos nem is játszott. Önmagát adta és ezzel teljesen megoldotta a reá rótt szerepet. Játéka mindvégig magasszínvonalú és sikeres volt, mit a nyílt színi tapsok is igazoltak. Ő is egy tehetséges tagja az Olvasói színészgárdának, kinek minden fellépése élmény a számunkra. Ezáltal is ez volt.

Peroze Andor hódító jelenség a színpadon s a maga szerepkörében elsőrangú színész. Ezáltal is úgy mozgott, beszélt és játszott hogy öröm volt őt a színpadon látni. Könnyed és elegáns volt. Sikere megérdemelt.

Godó Sándor olyan egyszerű és sima, hatást nem kereső eszközökkel oldotta meg szerepét, hogy ezzel százszázalékosan meggyőzte a közönség teljes

tetszését. Jobb szereplőt szerepének eljátszására nem igen találhat volna. Mindvégig igen szimpatikus és meggyőző volt a játéka. Mindenkinél nagyon tetszett.

Osetneki Sándor rövid szerepében is nagy volt. Sokszor ezek a kurta kis szerepek eljátszása talán még sokkal nehezebb, mint egy nagyobb szerep. Kitűnő karakter színésznek bizonyult, ki valóban azt adta, amit adnia kellett s ezt tökéletesen.

Szabó Elly és Janosi Laó a darab két gyermekszereplője elragadóan bájosak voltak. Külön-külön más más két jellemet kellett játszaniuk s ezt igen ügyesen oldották meg.

A darab láthatatlan rendezői... a színpadi munkások is minden dicséretet megérdemelnek gyors és precíz munkájukért.

A színdarab nyitányát és a közzenekét a „Szürke Fiúk” közkedvelt, kiváló szalózenekara látta el. Nagyszerűen festették alá zeneszámaikkal az egyes jeleneteket és az egyes képek előtt igen találó zenekari művekkel teremtettek a darabhoz megfelelő hangulatot.

Az előadás méltó volt az acélgári Olvasóegylet műkedvelőit, kik ezzel a remek előadással is bebizonyították, hogy kulturmissziót végeznek városunkban, és a nemesért, szebbért és jobbért harcolnak sikeresen!

Az előadásnak teljes erkölcsi és anyagi sikere volt. A bevétel tiszta jövedelmét a Vöröskereszt és az elhunyt tagok árvaainak felségélyezésére használják fel. Az első két előadás után táncmulatság volt, mely a legvidámabb hangulatban folyt le és csak a késő hajnali órákban ért véget.

Végül is ismételtelen meleg szívet gratulálunk az előadás agilis rendezőjének és valamennyi tehetséges szereplőjének! További jó munkát kívánunk! (V.L.)

kább szükséges pontokon használhatók fel, ami eddig nem igen sikerült, tekintve az érdekek sokféleségét. Közismert, hogy az Egyesült Államok az Angliának nyújtott segítséget igen súlyos feltételekhez kötötte, melyek már most is jelentősen megtépzák Anglia világhatalmi helyzetét. A japánok hadbalépésével azonban az Egyesült Államok gondjai is megsokszorozódtak. A japánok kezdeti sikereiket továbbra is igen kedvezően aknázzák ki és a Fülöp-szigetek ellen indított támadásuk lendülete a háborúhatlanul oda szállított megerősítések folytán az utóbbi napokban még inkább erősödött. Japán bírja a három részen, Kína, Malakka, valamint az Egyesült Államok szigetei és támaszpontjai ellen folyó háborút s most az Egyesült Államok arra törekedik, hogy a távolkeleti harcok irányítását kezébe vegye.

Rendkívüli közgyűlés.

F. hó 28. án d. e. 11 órakor a városi ház tanácstermében dr. Matyasovszky Camilla járási főszolgabíró elnöklésével és a tagok nagy részvételével folyt le a rendkívüli közgyűlés, melyet a Hísekegy szavaival nyitott meg az elnök, aki meleg, elismerő szavakkal parentálta el néhai Szenté Lászlót és Köntzey Ferencet, akiknek fáradhatatlan buzgalma tette lehetővé ezen pénztüntetést hatalmas fellendülését.

Ismertette az elnök az 1942. évre tervezett székház építési akciót, vázolta a programot, amit ténykedésében követni akar és előterjesztette az új igazgatósági tagok beállítására vonatkozó javaslatát, melyet a közgyűlés tagjai egyhangúlag elfogadtak. Horváth Gyula kisterenyei esperes plébános, Horváth László városi tanácsnok, Fekete Gyula, aki eddig a felügyelőbizottság tagja volt az alapítástól kezdve, dr. Kiss Endre kisterenyei fő jegyző. — A felügyelő bizottságba M. Nagy Lajos választott be.

A közgyűlést az elnök köszönő szavakkal fejezte be.

Karácsonyfa-ünnepség az I. körzeti állami elemi iskolában.

A ferences kultúrházban december 20-án este 6 órakor folyt le sok érdeklődő jelenlétében a kedves ünnepség, melyen megjelent dr. Förster Kálmán polgármester is.

A ragyogó karácsonyfa körül a cipők, ruhák és egyéb ajándékok halmozódtak fel.

Az ünnepséget Danyi István igazgató nyitotta meg, meleg és a nagy időkhöz illő komoly szavak kíséretében, majd az énekkart vezetve, a kis szavalkat szövegét, irányította a kedves műsort, mely a gyermekek öröme és boldogságán keresztül melegséget lop a gondokkal és bajokkal terhelt felnőttek lelkébe is.

A karácsonyi beszédet P. Tamás Fidél ferences házfőnök mondotta, a szeretet melengedő levegőjét hintve szét a megjelentek lelkében, kérve a jó Istent, hogy ez a csodálatos szeretet, mely karácsonykor szerte árad a világon, legyen állandó e földön.

Kedves szavak és énekek után egy kis gyermek köszöntö meg a városnak és más adakozóknak áldozatos magatartását.

Minden vásárlómnak, minden megrendelőmnek és minden jóbarátomnak

Boldog újévet kívánok!

VÉGH KÁLMÁN
nyomdatulajdonos, könyv- és papírkereskedő.

Hírek és különfélek

Ballag már...!

Igen, „ballag már a vén óesztendő tovább!... Egy-két óra és tizenkettő felé balad utóljára az elmúlt év mutatója. Ujra itt a Szilveszter, újra beköszönt az újév, új reménység! Ilyenkor azt szokták mondani: „Az új esztendő küszöbén vagyunk!... Régi képek, színes metszetek meg is örökítették az ó-év fáradt ballagását. Óreg, meggyőnyedt apónak ábrázolták a haldokló évet... hogyan is rajzolták, festhették volna másként? Hava, meredek hegytető felé vándorol az öreg, görcsös botját leszurva a hóba, de meggy, meggy, az új nagy részét már megtette, csak éppen pár lépés van még hátra. Oh, hogy foglalkoztatta ez a rajz képzeletünket, hogy felkötötte érdeklődésünket, fantáziánkat valamikor. De a vén vánszorgó garabonciás, a cél felé roskadozó Óesztendő-apó, nem ad választ erre a kérdésre, hogy: hová? Nem is adhat, mert ő se tud semmit. És nem is tudhat, mert mire a hegygerincre ér, út a tizenkettő óra és sötétség lesz és lecsukja a szemét és átadja helyét a rózsás reménységekkel ékesített Újlesztendő gyermeknek. De a hegyen túlról, ahol az újév rejtelmeskedik, a régi rajzon sugarak törnek felfelé. Sugarak ragyogó fénykévek világosítják meg a fáradt vándor fölé az eget.

És most, az ó-esztendő utolsó napjaiban, erre a régi rajzra emlékezem és nem az ó-esztendő eddig megtett útjára. Előre nézek én is, akárcsak a végcélja felé közelegő Óregapó és a régi művész jóslatára gondolok: a felhőkön túl tűnődő fényre, ragyogásra gondolok. A hegy mögött szétáradó sugarakra gondolok és hiszek egy jobb, egy szebb jövőben! .. —y—n.

Előfizetési felhívás!

Kérő és köszönő szóval fordultunk a múlt számban a város társadalmához, hogy az 1942. évre lapunk előfizetési díját évi 8 P.-ről 12 P.-re emeltük fel. Az összeget negyedévi részletekben is lehet fizetni, mert a lapkihordó hadifővegy fel van jogosítva pénztávteltre is.

Ismételten kérjük k. olvasóinkat, hogy újabb előfizetők szerzésével önzetlen fáradozásainkat méltányolni és közérdekű közlemények beküldésével szellemiekben is támogatni szíveskedjenek.

Minden kedves jóakarónknak, barátainknak magyar testvéri szeretettel kívánunk boldog újesztendőt!
Szerk.

Személyi hír. Traum Péter kiérd. esperest, salgótarjáni plébánost a rozsnói püspök nyugdíjazta és egyidejűleg dr. Ambrus József s. lelkész adminisztrátorrá kinevezte.

Nemzetvédelmi kereszt. Török Gáspár karancseszi földbirtokost a Főmeltósági Kormányzó Ur a Nemzetvédelmi Keresztrel tüntette ki, — mert a zsidó-kommunisták ellenforradalmi ténykedése miatt halálra ítélték s amikor sikerrel a börtönből megszökött a Rónay-Héjas különítményben mint hadapród őrmester harcolt a nyugatmagyarországi felkelésnél —.

Helyreigazítás. Mult számunkban hiányosan közöltük az alábbi adományokat, melyek az Egyesült Nőegyletek által rendezett katonai szeretetszolgálati akcióra befolytak: Pogáts Istvánné 13.5 kg cukor, 25 cs. cigareta, 20 deka tea. — Biletter Henrikné 4 hgr. keksz.

A hőesés sok örömet kelt a téli sportot kedvelők körében. Városunk környékén sajnos még nincs elegendő vasutasági hóréteg, azonban a havas felbőj kecségtetőn integetnek a sísportot űzők felé s legelőbbsen már előkészítették sítálpajkait a közeli turákra. Salgó a sietők eldorádója most is várja rajongóit s habár terepét csak vékony hóréteg takarja, több helyen mégis lehet már gyakorolozni. A menedékház azonban meleg szobákkal, egyszerű étkezéssel, ellátással és derűs kedvvel máris pótolja a melegebb lehulló pörhö hiányát.

Boldog új esztendőt kíván

ERDŐS

HIRDETŐ IRODA

BUDAPEST, VI, TERÉZ-KÖRUT 35

Újévi gratulációk megváltása címen, Timaroczky Sándor 10 P-t juttatott a polgármester által indított katonai szeretetszolgálat céljaira. (87888 sz. csekk számlán befizette).

Minden kedves ismerősünknek és rokonainknak kívánunk Boldog új évet

Dr. KÜLKEY LAJOS és ETTTEL FRIGYES Ecotgyár.

Eljegyzés. Gyarmathy Margit urölgy és Peitler Ede városi tisztviselő jegyesek. (Mindenkülön értesítés helyett.)

Mélyen tisztelt vendégeimnek, valamint kedves jóbarátainknak ezúton kívánok kellemes és boldog új esztendőt

DOROGI ISTVÁN

Meghívó. A Salgótarjáni Róm. Kath. Olvasókör Ifjúsága 1941. évi december 31-én Szilveszterkor vidám kabarellal egybekötött, reggelig tartó táncmulatságot rendez, melyre mindenkit szeretettel hív és vár az Ifjúság. Ha jól akarja magát érezni, okvetlenül jöjjön el! Itálról és ételről gondoskodva van. Belépődíj a Kat Kör összes helyiségeire 80 fillér.

Kedves rokonainknak, ismerősöknek és jóbarátainknak ezúton kívánok

BOLDOG ÚJ ESZTENDŐT

TIMARÓCZKY SÁNDOR
villanyüzemelő és műszerész mester rádió, kórházi, és varrógép kereskedő
SALGÓTARJÁN
Erzsébet tér 5.

Nemzetvédelmi kereszt. A kom mün és forradalmak alatti önfeláldozó, hazafias magatartásukért a kormányzó úr Fekete Gyula jg. tanítót és dr. Tobola Ferdinánd orvost a nemzetvédelmi keresztel tüntette ki.

Szeretetszolgálat. A Mansz Leány kör tagjai 6 pár érmeleget és 2 drb sálát ajánlottak fel katonai szeretetszolgálat céljára.

Karácsonyfa-ünnepély a II. körzeti állami elemi fiúiskolában.

Bensőséges karácsonyfa ünnepséget rendezett f. hó 20-án d. u. a salgótarjáni II. körz. áll. el. fiúiskola vöröskeresztes csoportja, élén agilis elnökével, Barta Ödön áll. tanítóval. A szeretet adományok összegyűjtése hetek óta folyt és dacára a nehéz gazdasági helyzetnek, a gyűjtés váratlanul felül sikert. A gyűjtött a város némes adományaként hozzánk juttatott szeretet csomagok a szépen feldíszített karácsonyfa alatt sorakoztak. Az ünnepély gazdag műsora közepette mondotta el Balogh Jenő rk. hitoktató ünnepi beszédjét. A minden tekintetben magasnívójú előadás után Fekete Gyula igazgató mondott köszönetet az adakozóknak, a tanítványoknak, a vöröskeresztes csoport kicsiny tagjainak.

Itt említjük meg, hogy a feladatra magaslatán álló vöröskeresztes csoport az óz óta állandóan küld szeretetszolgálatot a harcstéren küzdő honvédeinknek.

Köszönet.

A városi elemi iskolák szegény gyermekeinek karácsonyi ünnepeire a város által megvásárolt ruhaanyagot ezúton is dr. Förster Kálmánné és Korompay Kálmánné áldásos és fáradságot nem ismerő irányítása és törekvése mellett a MANSZ hölgyel varrták fel.

A némes és áldozatos munkát fizesse meg a jó Isten.

A város által kiutalt 100 pár cipőn és fehéreneműn, okron stb. kívül Lado-mérszky Dezső 6 pár, — Dombi Imre 6 pár és M. Nagy Lajos 7 pár cipőt adományoztak a Szegényügyi hivatal útján az iskolás gyermekek részére. Há-lás köszönettel ezúton nyugtatjuk.

Ugyancsak há-lás köszönetet mond a Szegényügyi hivatal Takács Sándor pékmesternek, aki karácsonyi ünnepén a Népkonyhán étkezőket látta el kenyérrrel.

Minden háztulajdonosnak és jóakaróimnak

Boldog Újévet

kívánok

Szitar Dániel

kéményseprő-mester.

Az éneklő madarak tömege pusztult el a legutóbbi szigorú teleknek dermesztő fagyában, mert nem jutottak elegendő táplálékhoz. Megmérhetetlen az a haszon, amelyet ezek a parányi állatok hajtának azáltal, hogy a kártékony rovarokat, férgeket, hernyókat stb. elpusztítják. Természetes, hogy télen a fagy, de különösen a hó kényszeríti őket az éhezésre s azért hálisan törődjünk velük és tegyük ki részükre madareledelt. A fák ágaira aggatott dióbél, nyers faggyú, vagy szalonna darab, megfelelően elhelyezett apró magvak, avagy dara táplálhatja őket a legalkalmasabban. Ügyeljünk, hogy macska, vagy egyéb állat a gyanútlanul étkező madárkákra meglepesse és el ne pusztíthassa. A fűszerezett, vagy sózott ételnemü nemcsak alkalmatlan, de egyenesen mérgező a madárkák számára.

Az Északi Ferences Plébánia III.-dik adventi kulturestje.

E hó 18-án tartotta befejező adventi kulturestjét a Ferences Rendház. Ez alkalommal is igen nagyszámú hallgatóság gyűlt egybe, hogy az érdekesnek és nívósoknak ígérkező műsört végighallgassa.

Az estét P. Keresztes Kreszcens O. F. M. nyitotta meg. Üdvözölte a szép számmal megjelent közönséget és az adventi esték rendkívüli szükségességéről beszélt ezután.

A műsor következő számában az „Egyházközségi énekkar” adott elő 2 áhitatos, művészi szépségű, karácsonyi hangulatot árasztó énekszámot, melyet teljes tökélyvel, odaadó lelkesedéssel interpretáltak. Kiváló karnagyuk: Kovács Nándor szorgalmas munkájának sikere volt ez pompás... művészi élmény.

Ezután P. Varga Bálint O. F. M. beszélt „A munkás is ember” címen. Előadását mindvégig a legnagyobb érdeklődéssel hallgatta a közönség, mely telve volt sok-sok aktuális, mély értelmű és szociális gondolattal. Nem is lehet eleget beszélni a mai időkben ezekről az igen fontos és égető problémákról, melyek a

nyomor és szenvedés, osztálykülönbségek stb. kérdéseit ölelték fel ritkán hallott érdekes, sokszor megnevetető humorral fűszerezett előadásban. Hosszan és lelkesen tapsolták a ritka élményt jelentő előadást.

Sümegh Géza „A vihar álma” címen egy igen szép „Kelemen Géza” verset szavalt. Ismerjük már „Sümeghy bácsit” az ő örökifju...odaadó és lelkes, szindus eladóképességeiről. Most is, mint mindig nagy hatással szavalta el ezt a szép verset igen nagy sikere volt.

Visnovszky László „A boldogságról” tartott ezután felolvasást. Előadását az ő költői lelkülete fonta keresztül... mindvégig mélyen lekötötte a hallgatóság nagy érdeklődését pompásan szórakoztató-könnyed stílusával, mellyel a „boldogság” nagy-nagy problémáit olyan élvezettel tudta előadni. Remek előadókészsége és tartalmas... lelkünk számára felüdülést jelentő felolvasása — igen nagy sikert aratott.

A jól sikerült kulturestét P. Keresztes Kreszcens atya zárta be ezután.



A vaskereskedelem árjásítása.

A m. kir. Közellátási Felügyelőség felhívja a vármegye összes vas-, zománc-, fém-, szerszám- (ipari és mezőgazdasági), rádió-, vegyes- és szatócsereskedőket, hogy a Felügyelőségen — Balassagyarmat, Rákóczi Fejedeleme ut 26. sz. I. emelet — alanti származási okmányokkal jelentkezzenek.

a) Az iparüző származásának igazolására szolgáló okmányok nagyszülőikig bezáróan,

b) továbbá a házastársa születési anyakönyvi kivonata,

c) házassági anyakönyvi kivonat,

d) az előbb említettek, valamint a felmenő rokonaik vallásváltás esetén

a vallás változásra vonatkozó okirat, e) szakképzettséget igazoló okmány, f) valamint a tőke eredetére és nagyságára vonatkozó igazolás.

Külföld felhívjuk a fenti cégek figyelmét, hogy társasviszony esetében, társ, csendestárs, igazgatói és felügyelői zottsági tagok stb. külön-külön kötelesek igazolni származásukat.

Amennyiben zsidó származást kereskedő világháboruban kitüntetésben részesült volna (mégpedig legénységi állományban Nagyezüst vitézségi éremmel, tisztii állományban pedig III. osztályú Vaskoronarend kitüntetéssel rendelkezik) úgy ez okmányokkal igazolandó.

A III. körz. el. iskola

is nívós műsor keretében osztotta szét a város és mások által adományozott ajándékokat. Korompay Kálmán igazgató tanító a Vöröskeresztes kis tanulók lelkes fáradozásával rendezte meg a szép ünnepséget, melynek szónoka Lőrincz József hitoktató volt, akinek szavait áhitatos lélekkel hallgatták a jelenlevő gyermekek és felnőttek.

Ajándékban részesült a városi adományból 59 tanuló; a vöröskeresztes kis csoport gyűjtéséből 34 tanuló.

Karácsonyfa ünnepély.

A salgótarjáni II. körz. áll. el. leányiskola bensőséges ünnepély keretében ünnepelte meg karácsony napját.

A karácsonyfa körül felsorakoztak az iskola szegénysorsú tanulói, akik Salgótarján város és közönsége jóvoltából 20 pár cipő és 29 db leánykaruba adományban részesültek. — Boldog öröm volt látni a szegények könnyes örömét, midőn a kis édességszomaggal együtt magukhoz szorították a drága adományt. A ünnepeély bensőségét emelték a Petri János áll. tanító vezetésével előadott gyönyörű gyermekkarok és szavalatok. — Nagy Antal igazgató méltatta a szentet ünnepét és mondott köszönetet az árvák és szegények nevében a nemesszívű adományokért.

Kötelességet teljesítünk, amikor nyilvánosan is köszönetet mondunk Salgótarján város és nemesszívű közönségének a szegény iskolásgyermekekről való gondoskodásért.

Csodálni fogják

hibátlan, hamvas arcbőrét ha rendszeresen használja a hires,

nagyenyei KOVÁCS KRÉMET

Eltünteti az arc szépséghibáit már rövid használat után.

Éjjeli használatra / kék csomagolásban.
Nappali használatra / sárga csomagolásban.

SZILVESZTER EST

A NEMZETIBEN

REGGELIG TÁNC. Éjjel leveskülönlegességek POLGÁRI ÁRAK.

Morzsák.

Írta: Dr. Szilárd Lajos.

A lelki emelkedéshez a szenvedés annyi, mint járásához a mászás. Nélkülözhetetlen.

A férfi esztelensége mögött mindig nő s a nő könnye mögött mindig férfi van.

A férfiak azért beszélnek, hogy elmondjanak valamit. A nők azért, hogy elhallgassanak valamit.

Becsületre, jószágra nem lehet kényszeríteni senkit, de az igazi embernek kellene ezek, hogy a tükörbe birjon nézni.

Jóság által megazgyenyítetteln szintén büntetés.

Minden szerelem úgy ér véget, hogy a fényt visszaveti a lélekre. És ez a sugárzás fáj, mert az árnyék eltűnt és vissza maradt, ami szép.

Amit tulkönyven vettünk, azt gyakran a legnehezebben tudjuk elviselni.

Aki a szerelemben csak tüzet keres: csalódik. Minden tűznek van hamuja és pernyéje is.

A jóság melege leolvastja az emberi szívről a jeget, kivirul nyomán a tavasz, hasadnak a rózsák, szirmot bontanak a virágok.

A jókedv az erény kiváltsága; az öröm a munka jutalma; a derűtség a tiszta lélek szétsugárzó fénye.

Téli gazdasági tanfolyam Máramarosban. A földmívelésügyi miniszter Máramaros vármegyében három gazdasági tanfolyam rendezését engedélyezte. A háromhónapos tanfolyam ingyenes. A hallgatók a záróünnepség után bizonyítványt nyernek és ezüstkalászos gazdák lesznek. A tanfolyamok Középpapáson, Hosszuzemzőn és Tiszaveresmarton lesznek.

Árrögzítés.

Győrffy-Benyel Sándor közellátási miniszter nagyszabású nyilatkozatban ismertette az ország közellátásának biztosítására tett fontos intézkedéseket. Nyilatkozata szerves kiegészítője annak a felsőházban elhangzott nagy beszédnek, amelyben megjelölte tárcája munkaprogramjának irányait. A magyar közvélemény általános megnagyugvással fogadja a miniszter által tett valóban komoly eredményeket ígérő intézkedéseket, annál is inkább, mert ezek az intézkedések azt mutatják, hogy elhivatott erős kezek irányítják az ország élelmiszer ellátását, az egész közellátást.

Mindenekelőtt azt kell kiemelni a miniszteri tájékoztatóból, hogy a kenyérgyártásban nem lesz baj. Nem ismétlődnek meg azok a nehézségek, amelyek a tavasszal következtek be, nem pedig azért, mert a közellátási minisztérium kellő időben elrendelte a termés számbavételét, a gazdákat elszámolta és a számbavett készleteket a szükséglethez mérten osztotta szét. Kenyér van és ez a legfontosabb — mondotta Győrffy-Benyel Sándor, aki ezután a bór- és cipőkérdés problémáival foglalkozott.

Itt a mondanivalóm nagyon komoly — hangsúlyozta a miniszter — aki leszögezte, hogy azt a keveset, ami megmaradt a hadsereg szükségletén felül, úgy fogja felosztani, úgy gyártatja és oly módon készíti el, hogy a legtöbb jusson a lábellenősi annak a néprétegnek, amelyik dolgozik a mezőn, az erdőn, a földön és mindenféle üzemben. Utalt a kérdéssel kapcsolatban a fátalpu lábellenősi, a felsőház tekintetében pedig bejelentette, hogy felhasználjuk mindazt az anyagot, amelyik a talponjárás szempontjából nem jöhet számításba. A készletek összeírása azt mutatja, hogy ez évben csak bizonyos kisszámú réteget tudunk borból készült lábellenősi ellátni.

A közellátásnak egy másik nagy

Egyenként külön-külön kell kérni az adóbírság elengedését.

A pestkörnyéki iparüzemek egy része azzal a panasszal fordult az IPOK-hoz, hogy az általános kereset-, jövedelmi- és vagyonadó fizetési meghagyások kikészítése során az iparosok egy részét az adóhivatalok a vallomások késedelmes benyújtása miatt megbírságozzák. A kiszabott bírságok néhány esetben igen jelentékeny összeget tesznek. Bár a fennálló törvényes rendelkezések megadják a lehetőségét annak, hogy a vállalkozókat késedelmesen benyújtó adózókat az adóhatóságok pénzbírsággal sújthassák, mégis az IPOK a mai rendkívüli időkre tekintettel arra kérte a pénzügyi kormányzatot, hogy az adóhatóságok, az általános gyakorlattól eltekintve, csak kirívóan indokolt esetekben éljenek e jogokkal.

Az IPOK előterjesztésére a pénzügyigazgatóság 98 129/VII. 1941. számú leiratával arról értesítette a Központot, hogy a bírság kivételének mellőzése iránt előterjesztett kérelmét a pénzügyminisztérium teljesíthetőnek nem találta, mert

az 1940. XII. t. c. XL. §-ának 2. bekezdése, illetőleg a végrehajtások tárgyában 160.000/1940. VII. sz. rendelet 12. §-ának 5. bekezdése szerint az adóösszelet kétszeresének megfelelő bírságot mindazok terhére elő kell írni akik február havának végéig felszólítás nélkül nem adnak be vallomást, annak ellenére, hogy adóalapjuk a legutolsó kivétel óta több, mint 50 %-kal emelkedett. A bírság kivételénél a szándékosságát nem kell vizsgálni, és a bírság kivételét alól kivételnek helye nincs, tehát a fennálló tételes jogszabályok szerint a bírság kivételét jogszabálysértés nélkül mellőzni nem lehet.

Felhívta azonban a pénzügyigazgatóság az IPOK figyelmét arra, hogy mindazokban az esetekben, amelyekben a méltányosság gyakorlása indokoltnak látszik, a törvényesen kivetett bírságok elengedése iránt az érdekelt adózók K. H. O. 123. §-nak 4. bekezdésére való hivatkozással egyenként terjeszthetnek elő kérelmet.

Hatósági engedély kell a szeszitalok közvetítéséhez. A kormányrendeletet adott ki, amellyel pénzügyi hatósági engedélyhez köti a bór- és sörgyártást, valamint a szeszitalok közvetítését. A rendelet kimondja, hogy szeszitalok eladásának közvetítésével, továbbá bórnak, szőlőmustnak, erjesztett gyümölcslevek és sörnek nagybani eladásával csak az foglalkozhatik, aki erre érvényes iparengedéllyel rendelkezik, cégét az illetékes törvényszéknél előzetesen bejegyeztette és a pénzügyi hatóságoktól ennek a tevékenységnek folytatására engedélyt kap.

Használt cipők gyűjtése. A közellátási miniszter elhatározta, hogy a szegényebb néposztályok lábbeli szükségletének biztosítására országos mozgalmat indít és ennek keretében megszervezik a használt lábbelik gyűjtését és megfelelő javítások után olcsó áron való szétosztá-

REUMÁS?

Feje fáj?
Vegyén
SZUCS Tablettát!

KAPHATÓ:
Szucs Róbert
"Magyar Korona"
gyógyszertárában.
Salgótarján

sát. A közellátási miniszter a használt lábbelik összegyűjtésével a Diákaptár Szövetséget bízta meg. Az akció december 1-én megindult az ország 60 városában és községében. Az összegyűjtött használt cipőket az iparüzemek hivatottak megfelelő javítás után használhatóvá tenni. A használhatóvá tett lábbeliket utalványrendszer keretében osztják majd szét. Az iparüzemek bizottságot alakítanak és ez állapítja meg, hogy mely cipők bocsáthatók a szegényebb néposztály rendelkezésére, azonnal, vagy kisebb javítás után, továbbá melyek azok, amelyek javításra nem érdemesek. Az utóbbi csoportba tartozók egy részét cipőjavításra használják fel, más részét műtárgygyártás céljaira, továbbá intézkedésig tárolják. A szükséges nyersanyagot úrlapon kell igényelni és a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara vállalta, hogy elintézi a szükséges zárolt cikkek igénylését. Az iparüzemeket a nyersanyagokat szétosztja a cipészkiparosok között és lehetőleg minél több kisiparost juttatnak foglalkozáshoz.

Megállapították az olajosmagvak jövővi magasabb árát. A földmívelésügyi miniszter az 1942. évi termésméretű olajosmagvak átvételi árára nézve a következőket hozza a gazdák tudomására: a napraforgó magja 50, olajlené, 75, repcés 68, szóiaé 60, ricinusé 100 pengő métermázánként, a termelő vasutállomásán vasúti kocsiárára. Ezek az árak szokványminőségű árura vonatkoznak és kizárólag az 1942. évi termésre érvényesek. Az 1941. évi termésből származó olajosmagvak árai továbbra is változatlanok maradnak. Azok, akik az 1942. évi termésre vonatkozólag esetleg alacsonyabb termelési szerződést már kötöttek, a szerződési ártól függetlenül a most megállapított magasabb árat kapják. Ezek az árak nemcsak az olajosmagvak termelésének jövedelmezőségét biztosítják, hanem ezenfelül ösztönzést is adnak a gazdáknak, mert az olajosmagvakat ilyen árak mellett mindenkinek érdemes termelnie.

Ötven pengő fixetnek az almamag kilójáért. A földmívelésügyi minisztérium széleskörű mozgalmat indított a háztartásokban és vendéglőkben fogyasztott alma és körte magjának gyűjtésére. Ezen az úton is felhalmozhatják a

SALGÓTARJÁNI APOLLO MOZGÓ

December 31-én, szerdán
5, 7 és fél 10 órákor,
Január 1-én, csütörtökön
1, 3, 5, 7 és 9 órákor

Egy éjszaka Erdélyben

Főszereplők: Lázár Mária, Szelezcky Zita, Páger Antal és Nagy István.

1942. Január 3-án, 4-én és 5-én.

Aranyváros.

szervezeteket, háztartásokat, elsősorban a tanulólajtságot és általában mindenkit, aki almát és körtét fogyaszt: ne dobja el a magot, mert az nemzetgazdasági érték. A gyűjtött magot átveszi és kilónként 50 pengőt azonnal készpénzben kifizeli a Magyar Faiskolai Szövetség (Budapest,

A zagyvapálfalvai Evangélikus Nőegylet id. Jenőffy Zoltáné elnöknő irányításával december 14-én az üveggyári kaszinóban szépsikerű jótékony célú karácsonyi vásárát és kiállítását rendezett. A kiállítást az elnöknő nyitotta meg. Megnyitójában megemlékezett a harcúton küzdő hős honvédeinkről s köszönetet mondott mindazoknak, akik a kiállítás megrendezésében és sikerének előmozdítása érdekében közreműködtek. A kiállítás közönségét a salgótarjáni evangélikus egyesület műkedvelői hangulatos és kedves műsorokkal szórakoztatták. A Nőegylet elnöksége hálás köszönetet mond és ezután nyugtázza a kiállítás alkalmából befolyt felülvizetéseket. Dr. Csengődy Lajos 8 P, id. Jenőffy Zoltán 5 P, Stenczel József 2 P, Kanczler Józsefné 2 P, Sulyok Dezsőné 2 P, Markosi György 1 P, Vass Ferencné 2 P, Zajócz László 1 P, N. N. 2 P, N. N. 1 P és még több kisebb nagyobb adomány.

Dohány u. 20.) Dekás tétteleket is átvezetnek. Vidékről mintáérték nélkül is küldhető. A magot szarítani, meleg helyen tartani nem szabad.

Közalkalmazott szülők figyelmébe!

Az Országos Tisztviselői Betegpótlási Alap kötelekébe tartozók iskolágyermekének beutalása a Magyar Iskolasznanatórium Egyesület svábhegyi iskolasznanatóriumába (Budapest, XII., Mártonhegyi ut. 6. sz.) és iskolával kapcsolatos szentgotthárdi tudógyógyintézetébe.

Az Országos Tisztviselői Betegpótlási Alap tagjainak 6-18 éves koru gyenge, vérszegény, megerősítésre szoruló fiú- és leányiskolásgyermekei részére a Pénzügyminiszter ur Öngyművelés svábhegyi iskolasznanatóriumunkban 70 helyet létesített. Tudóbeteg iskolásgyermekek a svábhegyi iskolasznanatóriumunkban vétnének fel.

A beutalások február hó 1-től június hó 30-ig történnek. A február hó 1-re megüresedett helyekre a kérvények január hó 15-ig adandók be a Magyar Iskolasznanatórium Egyesület központi irodájába, Budapest VIII., Sándor u. 26.

A kérvényhez mellékelni kell az OTBA. körzeti orvos javaslatával kitöltött 1-es sz. klinikai beutaló lapot, s a legutolsó iskolai bizonyítvány másolatát. A felvett növendékek az Iskolasznanatóriumunkban vizsgálnak és államérvényes bizonyítványt nyernek.

A szentgotthárdi iskolai jellegű tudógyógyintézetben az egész év folyamán van felvétel, ugyancsak az OTBA. körzeti orvosnak a 3-as számú beutaló lapot kitöltött javaslatára.

Az érdeklődő szülőknek felvilágosítást nyújt és képes tájékoztatót küld az egyesület központi irodája, Budapest, VIII., Sándor u. 26. Telefon 131 | 583.

Hirdessen

„A MUNKA”
Politikai hetilapban!